



壮士逆行 勇者无畏

——追忆倒在战“疫”一线的民警何建华

本报记者●李楠●郭惠心 通讯员●张宇●赵莉丽

1月26日(农历正月初二),正在执勤的兴安盟突泉县公安局文派出所民警何建华突感身体不适,对同事说:“我去吃点药,一会儿就回来!”然而,战友却再也没有等到他回来……当天,何建华倒在了自己最熟悉的战场,生命永远定格在了疫情防控第一线。

2月16日,记者采访了何建华生前的战友何平、王艳秋,从他们口中,我们还原了战“疫”逆行者何建华鲜为人知的故事。

他对工作有一股子“倔劲儿”

“老何”是同事对何建华的昵称。在他们眼中,何建华对工作非常执着,有一股子“倔劲儿”。

老何下片区时最常说的一句话是“我在您身边,有事您说话”。他下片区走得勤,常和群众打成一片。

“在我们那儿,老何可有名了。有时晚上,还和大爷大妈一起跳广场舞。年纪大一点的,都管他叫小何,小一些的都叫他老何。”王艳秋说道。街坊邻居有什么事,他都主动去办,户口簿、身份证办回来后,常常是还没等人家来取,他就直接送家去了。

很多人不知道,2002年,老何在一场意外的车祸中肾、脾受到巨大损伤,身体也变得虚弱。他常年患有高血压,经常怕凉、失眠。

即使是这样,如果有案件和纠纷需要调解,老何是不处理完,坚决不放弃。何平回忆,何建华在自己的警务区,如果发现矛盾,必须及时化解和处置,一次不行就二次、三次,最终得处置成功才算完。

今年过年,所里考虑到之前十四届全国冬运会安保工作比较繁重,特意安排何建华备勤调整,不用到一线,但是他还是主动请缨到一线。

“你们勤盯着点

我吃点药一会儿就回来”

“要和被检查人员站在平行风向上,避免互相传染”。上岗后,老何不停地叮嘱着身边的同事。他说,这是2003年抗击非典他得出的宝贵经验。



车站执勤,守护百姓安宁。

突泉县没有铁路,也没有机场。突泉县汽车客运站是全县32万人出行的唯一公共交通运输通道。因此,这里也成了防控疫情的重点区域。抗“疫”战争打响后,育文派出所的民警开始协助疾控部门对进出站的人员进行登记、消毒和体温检测。

“你们勤盯着点,我去吃点药一会儿就回来!”何平和王艳秋清楚地记着,大年初二那天下午一点多,老何说他身体太不得劲了,得回家吃点药,谁知,这一转身,竟是永别。

在和何平交谈中我们了解到,那天上午8点半,所长魏春辉安排部署疫情防控

工作,老何主动提出他对客运站情况比较熟悉,便带着他和王艳秋到了车站。

10点左右,没有车辆通行,何建华和他俩一起返回车上休息。老何说脑袋疼,可能昨晚没睡好,要下车走走。

何平知道他有高血压,劝他吃了药去休息一下,他总是说:“忙完这阵儿就去”,然后就继续工作了。

就这样,直到下午1点多,老何实在扛不住了,才给妻子打了一个电话后开车离开。

1月26日晚9时许,何建华倒在了疫情防控第一线,因小脑出血医治无效不幸

因公殉职,生命永远定格在了52岁。

“把何建华勇于担当恪尽职守的精神传承下去”

“我参加!我参加!我志愿加入何建华抗击疫情突击队。”2月2日,兴安盟首个以牺牲民警何建华名字命名的抗击疫情突击队在突泉县公安局成立。何平说,那天,战友们的誓言铿锵有力,震撼人心。

一个党组织就是一个堡垒,一名党员就是一面旗帜,那面旗帜就是何建华。谈到突击队成立的初衷,在王艳秋看来,就是要激励大家向何建华同志学习,学习他勇于担当,恪尽职守的工作精神,同时,把何建华的工作精神永远传承下去。

据了解,何建华很孝顺,把身在农村、无劳动能力七十多岁生活困难的父母接到县城。家里还供着两个大学生上学,现在老大上完大学后参军服役了,老二现在上大学,妻子赵志颖是一名老师。

“建华虽然离开我们了,但是他的精神永在,我希望他的精神能传承下去,激励更多的公安民警去战斗。同时,也想向一线的民警表达一点心意。”2月12日,赵志颖带着孩子向突泉县公安局捐赠了价值5000余元的消毒水、口罩等防疫物资,希望广大公安民警做好自我防护,早日打赢疫情防控阻击战。

采访中,记者问道:“如果时间可以退回到那一天,你有什么想嘱咐老何的?”

过了好久,何平一字一句地在屏幕上打出:老哥,一定要按时吃药,照顾好自己的身体。

日前,公安部追授何建华等5名牺牲在新冠肺炎疫情防控一线的公安民警“全国公安系统二级英雄模范”称号。他们的英雄事迹极大激励了在疫情阻击战中忘我奋战的广大公安民警、辅警。

“2020年初,我们看到了是一群战‘疫’中的逆行者,在他们身上,我们感受到了爱和希望。生在和平年代,我们感激他们用血肉之躯替我们挡住风雪寒霜,我们感恩,感谢他们不顾一切的坚守。希望他们健康平安归来!”在何建华相关新闻的评论区,有网友这样留言。

退伍不褪色 离队不离心

11箱医用防护物资跨越万里与武警官兵一起抗“疫”

本报通讯员●毛胜涛●赵彬●顾鑫

“起点,新西兰奥克兰;终点,内蒙古呼和浩特;距离,一万多公里。”近日,480件防护服、430个口罩、400只手套共11箱急需的抗“疫”医疗物资,克服重重困难,移交到了武警内蒙古总队医院官兵手中,帮助医院解决了当前抗“疫”防护物资紧缺的难题。

筹集移交这批抗“疫”医疗物资正是该总队医院原护理部主任胡海珍,她2019年刚转业到地方。

“虽然转业了,但我依然是一名老兵,愿意和总队官兵一起抗‘疫’”,在移交捐赠

物资时,胡海珍说。

随着新冠肺炎疫情日趋严峻,当得知总队医院急需抗“疫”防护物资时,胡海珍第一时间联系了万里之外新西兰奥克兰的两个哥哥胡海龙和胡海波。

“不问价格,不计里程,只要是医疗防护物资全要。”胡海珍坚定地告诉自己的哥哥们。

就这样,在胡海珍的指导下,她的两个哥哥开始在新西兰奥克兰想方设法购买抗击疫情的防护物资,5天4夜,几千公里,他们一家药店一家药店的问,几乎跑遍了新

西兰奥克兰所有能找到的地方,问遍了所有的朋友,最终筹到了这些物资。

抗“疫”物资筹集到了,可运送又成了难题。此时,由于疫情严峻,线路太远,飞往中国的国际航线几乎都停飞了,如何能点对点直接邮寄到呼和浩特,安全精准捐赠到武警内蒙古总队医院官兵手中,愁坏了胡海珍兄妹三人。

正在她们急得团团转时,新西兰中国商会打来电话告知,一位中国银行内蒙古分行同乡由于公干,在新西兰奥克兰停留,他愿意货随人走,全程护送物资飞回

中国。

天下华人一条心!也就在此时,停飞前最后一班飞离新西兰的四川航空和成都航空的负责人也通过中国商会听说此事,纷纷发来邮件,为了祖国,他们愿意竭尽全力!

11箱100公斤的防护物资满载着海外华侨赤子之心,全程绿色通道,一路飘洋过海爱心传递到了武警官兵手中。

褪去戎装,初心不变。这就是一名退伍老兵的使命担当,一名部队医护人员的无私大爱。